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Riječ urednice

Poštovane čitateljice,  
poštovani čitatelji,
pred vama je treći broj ove godine, drugi na hrvatskom jeziku. Paralelno spremamo 
i posljednji broj za 2025. godinu na engleskom jeziku, a potom ćemo se usredoto-
čiti na drugu godinu mandata i unaprjeđenje jednog dijela poslovnih procesa. Tako-
đer pripremamo nekoliko poziva za specijalne tematske blokove u kojima bismo se 
fokusirano bavili aktualnim problemima, izazovima i pitanjima, što, naravno, neće 
narušiti kontinuitet izlaženja tekstova pristiglih redovnim putem i tekstova o nose-
ćim temama koje su aktualne izvan svakodnevne politike i suvremenog okruženja. 

U ovom broju predstavljamo šest tekstova i niz aktualnih tema koje pokrivaju 
različite aspekte politologije i komunikacijskih znanosti, ali ih i međusobno pove-
zuju. Lovro Grgić u tekstu “Vojska Europske unije iz kantovske perspektive” bavi 
se interpretacijom i mogućnostima nastajanja europske vojske. Razmatrajući teze 
Immanuela Kanta o ulogama supranacionalnih zajednica u izgradnji mira, kao i o 
moralnoj dopustivosti samoga ratovanja i pravnim procedurama za pokretanje ra-
tova, povezuje ih sa suvremenom europskom situacijom i pokušava odgovoriti na 
pitanje o mogućnosti postojanja europske vojske.

Igor Kanižaj, Marina Svrze i Asja Madunić otvaraju temu medijske pismenosti 
u radu pod naslovom “Uloga i važnost medijske pismenosti – iskustva i percepcije u 
Oružanim snagama Republike Hrvatske”, gdje empirijskim istraživanjem utvrđuju 
iskustva i percepcije u pogledu medijske pismenosti kao nezaobilazne komponente 
edukacije u vojnim strukturama današnjice. 

Matija Miloš i Marko Kovačić fokusiraju se na pravnu definiciju kategorije 
mladih, na temelju usporedbe zakonodavstva europskih zemalja upućuju na fluid-
nost same kategorije koja je uvjetovana temporalnošću – nije definirana samo funk-
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cionalno, već i vremenski – te ukazuju na to da su zbog toga mladi samo djelomično 
artikulirani kao ustavni subjekti, što im ograničava djelovanje. U tekstu pod naslo-
vom “Temporalnosti bivanja i postajanja u ustavnoj kodifikaciji mladih u Republici 
Hrvatskoj” obrađuju pravne i filozofske dvojbe u vezi s kategorijom mladih u eu-
ropskim zemljama, s naglaskom na Republiku Hrvatsku. 

Marko Mrakovčić, Margareta Gregurović i Marko Miočić istražuju društvenu 
distancu prema migrantima u Hrvatskoj na populaciji studenata prava i u kompara-
tivnom vremenskom okviru provedenih istraživanja 2019. i 2024. godine. Za razli-
ku od migrantskih trendova povezanih s krizom 2015./16. godine, tihim tranzitom 
i nevidljivošću, danas povećanje broja stranih radnika iz kulturno distinktivnijih 
okruženja i svakodnevni kontakt s njima ukazuju na potrebu praćenja potencijalnih 
promjena stavova različitih segmenata populacije. U članku autori odgovaraju na 
pitanje postavljeno u naslovu: “Studenti prava i društvena distanca prema migran-
tima u Hrvatskoj – što se promijenilo između 2019. i 2024. godine?” te svakako 
zaslužuju čitanje.

Krešimir Margaletić predstavlja se fokusiranim i formatu časopisa prilagođe-
nim dijelom doktorskog rada pod naslovom “Tipološka analiza (ne)učinkovitosti 
sporazumâ iz Minska u kontekstu rusko-ukrajinskog rata”. Tvrdi da je provedba 
minskih sporazuma (2014. i 2015. godine), iako su bili presudni za deeskalaci-
ju sukoba u istočnoj Ukrajini, bila obilježena nizom izazova i problema, koje de-
taljno opisuje u članku. Politički dogovori sklopljeni u Minsku trebali su poslužiti 
kao osnovni mehanizam za ublažavanje oružanih napetosti, ali je njihova operacio-
nalizacija pokazala znatne sustavne manjkavosti poput neusuglašenosti uključenih 
strana, promjenjive razine provedbenog angažmana te postupnog slabljenja njihove 
normativne uvjerljivosti. Navedeni procesi odražavali su se u sve manjoj spremno-
sti ključnih političkih aktera da dosljedno izvršavaju preuzete obveze, slabljenju 
vanjske potpore te rastućoj kritičkoj distanci domaće i međunarodne javnosti prema 
njihovu stvarnom transformativnom potencijalu, što autor detaljno elaborira.

Posljednji tekst, pod naslovom “Važnost razvoja lokalne proizvodnje suvenira 
i njihova uloga u politici održivog turizma: uvod u problematiku i pregled postoje-
će literature”, pregledni je rad u kojem Matea Topić Crnoja naglašava nedostatak 
istraživanja i studija u području lokalne proizvodnje suvenira i njihove uloge u po-
litikama održivog razvoja. Autorica dokazuje da su izvori i studije u tom području 
parcijalni i oskudni, a da je ta problematika vrlo važna u nizu resora i disciplina. 
Rad stoga predstavlja tek početni doprinos sistematiziranju dosadašnjih spoznaja te 
otvara prostor za buduća empirijska istraživanja koja bi mogla nadopuniti postoje-
će praznine u znanju. Istodobno ističe potrebu za snažnijim uključenjem te teme u 
razvojne strategije i akademske rasprave, osobito u kontekstu dugoročne održivosti 
turističkih destinacija. 

Zorko, M., Riječ urednice



7

Na kraju vas sve želim pozvati, naše čitatelje, autorice i autore, da nam i dalje 
šaljete svoje znanstvene radove, pregledne radove i osvrte, prikaze knjiga te prijed-
loge za buduće tematske brojeve. Vaše ideje i doprinosi ključni su za razvoj časopi-
sa i njegovo profiliranje kao prostora otvorenog, poticajnog i relevantnog znanstve-
nog dijaloga. Otvoreni smo za inovativne pristupe, nove metodološke perspektive i 
interdisciplinarne prijedloge koji mogu obogatiti rasprave na stranicama časopisa. 
Posebno potičemo one koji možda još nisu surađivali s nama da se odvaže i poša-
lju svoje ideje – naš urednički tim uvijek je spreman pružiti podršku u svim fazama 
procesa.

Zahvaljujem vam na dosadašnjoj suradnji i povjerenju te svima želim ugodne 
blagdane ispunjene mirom, radošću i – naravno – praznike uz što više dobrog čita-
nja!

prof.dr.sc. Marta Zorko
Zagreb, 28. studenog 2025. godine
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